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 نمایی و لگاریتمیتوابع              

 98ریاضیات کنکور

 تابع نمایی به صورت زیر تعریف می شود: 
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              

 98ریاضیات کنکور

 

ها رسم کنیم تابع راحداکثر در یک xنکته:تابع نمایی یک به یک است زیرا اگرخطی موازی محور

 قطه قطع می کند.ن

نکته: اگر دو عبارت تواندار با پایه های مساوی ، مساوی باشند، توانها نیز با هم مساوی خواهند 

 بود.

vuaa vu  

xay:  تابع  1مثال    1برایa  1........ و برایa (.است .........a 0 ) 

 صعودی –( صعودی 4نزولی         -(صعودی3نزولی          -( نزولی2صعودی       -( نزولی1

 

 : عبارت زیر را ساده کنید. 2مثال 
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در  xبا افزایش  a: به ازای چه مقداری از  3مثال  xaay 332  تابع ، مقدارy  هم

 افزایش می یابد؟

1)  12  ,a     2 ) 21 ,a        3 ) 21 ,Ra      4 ) 12  ,Ra 
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              

 98ریاضیات کنکور

، نمودار تابع نمایی k: به ازای کدام مقادیر   4مثال   kxy k x  24 ، بصورت شکل  3

 مقابل است؟

 

 

 

 

 

 

xxاز معادله ی  x:  مقدار  5مثال  164
2
1 32 )( کدام است؟ 
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3
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                       2)
6
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                       3)2                          4)
3
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13از معادله ی x:  مقدار  6مثال  32
8
1  xx)(  : برابر است با 
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1215:  مجموع ریشه های معادله  7مثال  82   xx چقدر است؟ 
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,تابع 2:  نمودار های  8مثال

x

xy y
 

    
 

2
8 3

3
3 3

در نقطه متقاطع اند. فاصله  

از نقطه  Aنقطه  11 , (96کدام است؟)سراسری ریاضی 

1) 1                2 )2            3 )2                4 )5 

 

 

 

 

04269: معادله ی 9مثال  xxx
 چند ریشه دارد؟  

1)1                 2)2                          3)3                            4)4 

 

 

 

121: مجموعه جواب  نامعادله ی  10مثال

12
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12 
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              
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                                                                     تعریف تابع لگاریتم:            

 

xab bx

a
log  

 

 

 

z: اگر  11ل مثا
x
y
log  (81-باشد، آنگاه : )آزاد پزشکی 

1)y
zx               2 )y

xz                3) zxy
1

               4) zxy  

 

 

: اگر  12مثال
2
3

16 log
N  ،N کدام است؟ 

1)
8
1

                       2)8                         3)32                       4)64 
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              

 98ریاضیات کنکور

 نکته: تابع لگاریتم، معکوس تابع نمایی است که به صورت زیر تعریف می شود: 
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55باشد، نیازی به نوشتن آن نیست مثلا  10تذکر: اگر پایه لگاریتم عدد
10 loglog  . 

xayرسم تابع لگاریتم: نمودار تابع لگاریتم قرینه نمودار تابع نمایی   -  خط  نسبت به

xy  .است 

1 )10  a                                                                           xy  

                                                                                         xay   
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              

 98ریاضیات کنکور

718272نکته: اگر  /e  نامند و طبیعی می )عدد نپر( مبنای لگاریتم باشد، لگاریتم را لگاریتم

 نمایش می دهند و داریم:  lnآن را به صورت 

                                                                                    xx
e lnlog  

 

 

 نکته: خواص توابع نمایی و لگاریتمی: 
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              
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302: اگر  13مثال  /log   4703و /log   :مطلوبست 

6log الف( 

5log ب( 

20log ج( 

 

 باشد، مطلوب است حاصل : c7logو b3logو a2log: اگر 14مثال

 

48log الف( 

 

63log ب( 

 

30log ج( 

 

98log د( 

30102: اگر   15مثال /log   47703و /log   ،6000باشدlog :برابر است با 

1)222/3                 2)788/2                  3)778/4                  4)778/3        
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              
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ayx:   اگر 16مثال   yباشد، حاصل  3

a

x

a 2
loglog   است؟ چقدر 

1)
12
5

                      2)
6
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                       3)
12
7

                      4)
6
1

 

 

 

 

: اگر 17مثال  log ( )
x

f x   94 5 6
3

باشد ، مقدار  63f کدام است؟ 

1) 5/3-             2 )5/2-              3 )5/4-            4 )5/5- 

 

 

: اگر  18مثال 
4
3

33 alog  آنگاه ،)(log 14 a کدام است؟ 
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2
3

           2)
3
2                 3 )

2
3                   4)

3
2
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: حاصل 19مثال 
a
x

b
x ba

loglog
 (80-کدام است؟ )آزاد پزشکی 

ba(2(صفر                     1 ba              3)ab ba               4)ba   
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              

 98ریاضیات کنکور

:حاصل  20مثال    6
2

2
6

loglog  ( :برابر است با  )نماد جزء صحیح است 

 (81-(صفر         )آزاد ریاضی4                          3(3                         2(2                        1(1

 

 

 

6017: اگر  21مثال  N د، آنگاه باشN

2
log بین کدام دو عدد قرار دارد؟ 

  7و 5(4                     7و 4(3                    6و 4(2                   5و  3(1

 

 

 

A500: اگر  22مثال 
1

3
log (83-باشد، آنگاه: )آزاد ریاضی صبح 

1)45  A     2)54  A           3)56  A      4)65  A 
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              

 98ریاضیات کنکور

a3:  اگر  23مثال 
5

log  3باشد، حاصل
3

25
log  (85چقدر است؟ )آزاد تجربی 

1)
4
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                   2)a                     3)
2
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                    4)
4
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:  حاصل  24مثال 
3 28

4
1

log  غیر پزشکی( -86برابر است با: )آزاد تجربی 
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                      2)
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:اگر  25مثال 
3
1

x

y
log  باشد، حاصل

2y

xx
log  (84-کدام است؟ )آزاد پزشکی 

1)
4
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                       2)1                         3)12                       4)4  
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: حاصل  26مثال 
)log(log 16

5
16
255


 کدام است؟

1)4                   2)2                         3)
2
1                        4)

4
1 

 

 

log: حاصل  27مثال )(
3

1 2
3 2 2


 کدام است؟ 

1)
2
3               2)3                3)6               4)

3
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برابر  3در پایه  a: اگر لگاریتم 28مثال 
3
4

باشد، آنگاه لگاریتم   73 a  کدام  8در پایه

 است؟

1)
3
2

                       2)
3
4

                       3 )2                     4)
2
3

 (87-تجربی)         
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a3: اگر   29مثال
12

glo،2باشد
3

glo   (80-کدام است؟ )آزاد تجربی 

1)
a

a

2
1
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a
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a

a1
                   4)

a

a 1
 

 

 

 

a3: اگر   30مثال 
12

log  26باشد، حاصل
27

3
4

2
3

log...loglog  : برابر است با  

1)
a6
1
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6
1
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3
1

                  4)
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a: اگر  31مثال  32 loglog  وb 73 loglog  وc 72 loglog  ،باشد

42log چقدر است؟ 

1)
2

abc
                  2)

2
cba 

            3)bca              4)abc        
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 نمایی و لگاریتمیتوابع              
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واحد بیشتر  5/4ه ی زبه اندا 9: لگاریتم عددی از لگاریتم عکس مجذور آن در پایه  32مثال

 کدام است؟ است. آن عدد

1)81                      2)36                       3)27                        4)18  

 

 

 

 کدام است؟  56log،آنگاهb3logوa2log: اگر 33مثال 

1)
ba

a



1         2)
ba

ab


           3)

ba

a



1             4)
ba

ba


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logاگر -43مثال  log log a  2 3 4
12 12 logحاصل  12 log log 3 6 16

12 12  کدام است؟12

1) a               2 )2a              3 )1a            4 )12 a 

 

 

 

حاصل  b3lnو  a2ln: اگر  35مثال 
e8
27log کدام است؟ 

1)
b

a

3
13                     2)

b

a

2
12                   3)

b

a

3
26                    4)

b

a

2
36  
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 م است؟کدا 25logحاصل  b3logو  a6log: اگر  36مثال 

1))( ba 12             2))( ba 12          3))( ba 12            4))( ba 12 

 

 

3: اگر لگاریتم عدد 37مثال  2502 )(باشد، لگاریتم  Aبرابر 8در مبنای  / 1
1


A
 4در پایه  

 کدام است؟ 

1)3-                      2)
3
1

                        3)
3
2

                        4)
2
3

 (90-)سراسری ریاضی    

 

 

: حاصل  38مثال 
10

2
1

250
log

)/(


 ر چیست؟براب  

1)040/              2)0040/             3)/0 0004           4)000160/ 
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)log()log(باشد، حاصل  k2log: اگر  39مثال  512526   کدام

 (90-است؟)سراسری تجربی

1)k2                     2) k4                     3)k1                   4)k22        
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 معادلات و نامعادلات  لگاریتمی: -

 

y کدام  ،مقدار xy logloglog  32 142 و 7   yxx مثال 40 : از دو معادله دو مجهولی

(  96است؟) تجربی   

1 )1                      2 )2                    3 )3                     4 )4  

 

 

 

 

230312: از معادله ی  41مثال  loglog)log()log(  xx  مقدارx

8
log  کدام

 است؟

1)
2
1

                    2)
3
1

                       3)
3
2

                        4)
2
3

 (84-ریاضی )       
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132: اگر   42مثال 
5

 )((loglog x  آنگاه
3
2)(log x کدام است؟ 

1)3                 2)4                      3)5                     4)6 

 

 

 

 

11: اگر  43مثال 
2

 )log(log x
x

کدام است؟  8در پایه  xباشد، لگاریتم عدد  

 (83-)سراسری تجربی 

1)
3
2

                   2)
3
1

                     3)
3
1

                        4)
3
2

 

 

 

 

)log: با فرض  44مثال  ) log( )x x x   3 21
1 3

3
، حاصل   14

3
x

logکدام است؟ 

1) 2                2 )1            3 )
2
1             4 )

2
3 
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)ln و ) ln( ) ln lnx y y    2 1 2 مثال 45  : از دو معادله ی3

xy ،کدام است؟)سراسری تجربی 96 ( ،مقدار   0232  lnln xy  

1 )6                      2 )8                    3 )9                     4 )10  

 

 

 

 

 

در دستگاه معادله های   :46 مثال














1

32

yx

yx

 ،کدام است؟xمقدار 

1) log 63             2  )log 62                  3 )log 23            4 )log 32 
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در تساوی  : 47مثال 
log logx

x  
5
2 25  کدام است؟xمقدار 1250

1) 2                2 )4               3 )8           4 )16 

 

 

 

 

 

logاگر:  48مثال  log,x yy x  3 4 3 410 logحاصل  10 logx yکدام است؟ 

1) 8          2 )4           3 )4-              4 )8- 

 

 

 

 

)()(: از معادله ی 94مثال 
loglog

3
3

12

3
1 


xx  مقدار لگاریتم ،)( 3x  4در مبنای 

 کدام است؟ 

1)1-                      2)
2
1

                     3)
2
1

                        4)
2
3

 (88-ریاضی )         
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39:اگر  05مثال 
3


x

x loglog  باشد، حاصلx

3
log  پزشکی( 87کدام است؟ )آزاد تجربی 

1)2-                      2)
2
1

                        3)4                         4)
4
1

  

 

 

 

22:  اگر 15مثال xylog  42و yxlog  4حاصلxylog چقدر است؟ 

1)4              2)2                      3)8                  4)6 

 

 

 

)log(log)log(: اگر  25مثال  4222  xx  حاصل ،)(
log

3
5
x کدام است؟ 

(4                       -1(3                         1(2(صفر                     1
2
1
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542ازتساوی  :35مثال
1 x

x
x loglog

)(


 مقدار لگاریتم ،x  (93-تجربیکدام است؟)،2در پایه 

1)1                   2 )
2
1                3 )

2
3                     4)2 

 

 

 

 

 

1212از معادله ی لگاریتمی   : 45مثال  3
2

3  )(log)(log xx  مقدار لگاریتم ،

)( 12 x (95-، کدام است؟)سراسری تجربی 8 در پایه 

1)
3
2

                2)
2
1

               3) 
2
1 4) 

3
2 

 

 

 

1001: حاصلضرب ریشه های معادله ی  55مثال   )(log xx کدام است؟ 

1)10                      2)100                   3)1/0                        4)01/0 
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1: مجموعه جواب نامعادله ی  65مثال 
5

3



)log(

x کدام است؟ 

1)
2
5

3  x         2)
2
3

2  x               3)2
2
3

x                 4)3
2
5

x 

 

 

 

 

 

1213: چند عدد صحیح در نامعادله ی  57مثال 
20 
 )(

/log
x صدق می کند؟ 

 ( بی شمار4                    3(3                       2(2                   1(1

 

 

 

 

 

 کاربرد تابع لگاریتمی 

 باشد ، داریم :  Eیشتر برابر ر Mاگر میزان انرژی آزاد شده در زلزله ای به بزرگی 

/ /log / / ME M E     11 8 1 511 8 1 5 10 

ریشتر باشد ، مقدار انرژی آزاد شده در این زلزله را بدست  6اگر بزرگی زلزله ای برابر  : 58مثال 

 آورید.
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 98ریاضیات کنکور

 

 تر است؟ای ارگ انرژی آزاد شود ، شدت زلزله تقریبا چند ریش 2010اگر در یک زلزله:   95مثال 

1) 12/6            2 )92/5                3 )47/5                  4 )12/5 

 

 

 

اگر تابع تکثیر نوعی باکتری بر حسب واحد ساعت   : 60مثال  t تابع  teAtP 2 ، چند باشد

 برابر شود؟ 2کشد تا تعداد باکتری  ساعت طول می

1) 
4
1               2 )

2
1            3 )1            4 )2 

 

 

 
 


